

## Ювілеї

---

### Олегу Александровичу Лапоногову — 75



Керівник відділення функціональної нейрохірургії Інституту нейрохірургії ім. акад. А.П. Ромоданова АМН України, лауреат Державної премії України, доктор медичних наук, професор Лапоногов Олег Александрович нещодавно відзначив своє 75-річчя.

Народився і виріс Олег Александрович у високоосвіченій сім'ї. Його батько, Олександр Миколайович, був доктором економічних наук, професором; мати, Іраїда Анатоліївна — викладачем іноземної мови.

У 1948 р. Олег Александрович вступає до Київського медичного інституту, який закінчує з відзнакою у 1954 р. Цього ж року починає працювати в Київському НДІ нейрохірургії. З того часу вся науково-практична діяльність Олега Александровича пов'язана з цим закладом. У 1959 р. О.О. Лапоногов захищає кандидатську дисертацію на тему: "Арахноїдити задньої черепної ямки та їх нейрохірургічне лікування" і стає старшим науковим співробітником.

Перший директор Інституту Олександр Іванович Арутюнов запропонував Олегу Александровичу розробити та впровадити у клінічну практику новий напрямок нейрохірургії — стереотаксичні хірургічні втручання, які на той час почали активно впроваджуватись у нейрохірургічних клініках Західної Європи та Північної Америки. З 1970 р. О.О. Лапоногов вирішує наукові проблеми з функціональної нейрохірургії. За його ініціативою розроблений і впроваджений прилад для заморожування глибоких структур головного мозку. За цей винахід у 1972 р. професор О.О. Лапоногов нагороджений Золотою медаллю на міжнародній виставці техніки у Лейпцигу. Олег Александрович організував перше в Україні (друге у Радянському Союзі) відділення функціональної стереотаксичної нейрохірургії. З 1974 р. професор О.О. Лапоногов керує цим відділенням. У відділенні здійснюють лікування хворих на епілепсію, паркінсонізм, торсійну дистонію, спастичну кривошию та інші види екстрапірамідних гіперкінезів, а також хірургічне лікування хворих з неврахованим больовим синдромом.

У 1969 р. Олег Александрович захищає докторську дисертацію: "Лікування екстрапірамідних гіперкінезів стереотаксичними операціями". У цій роботі узагальнені та проаналізовані результати стереотаксичних хірургічних втручань. Розроблені рекомендації стали основою для широкого застосування цього методу у нейрохірургічних відділеннях колишнього Радянського Союзу.

Олег Александрович створив і продовжує формувати школу нейрохірургів, які оволоділи методикою виконання стереотаксичних маніпуляцій. У 1977 р. Олегу Александровичу присвоєно звання професора. Цього ж року за значний вклад у медицину і розробку новітніх технологій О.О. Лапоногов удостоєний Державної премії України.

О.О. Лапоногов — заслужений діяч науки і техніки України, відмінник охорони здоров'я, винахідник СРСР, головний спеціаліст з функціональної стереотаксичної нейрохірургії.

О.О. Лапоногов — автор понад 230 наукових праць, 3 монографій, 10 винаходів, 48 раціоналізаторських пропозицій. Під його керівництвом виконано 12 кандидатських дисертацій.

Сьогодні під керівництвом Олега Олександровича проводиться цілий комплекс клінічних та експериментальних досліджень, спрямованих на визначення патогенетичних механізмів виникнення та прогресування епілепсії. Цей комплекс робіт включає нейроімунологічні дослідження, дослідження стану перекисного окиснення та мікроциркуляції у хворих на епілепсію. Визначаються показання та розробляються методи комбінованого лікування епілепсії з застосуванням нейротрансплантації. Велика увага при цьому приділяється змінам психо-інтелектуального стану хворих та способам їх корекції з використанням стереотаксичних операцій.

Свою практичну діяльність Олег Олександрович поєднує з активною науково-громадською роботою. Він член редакційної ради “Українського нейрохірургічного журналу”, член Міжнародної протиепілептичної ліги, керівник комісії з нейрохірургії в Українській протиепілептичній лізі.

Олегу Олександровичу притаманні висока інтелігентність, працелюбність, відповідальне ставлення до службових обов'язків. Професор має чудову сім'ю.

Співробітники Інституту нейрохірургії ім. акад. А.П. Ромоданова АМН України, Українська Асоціація Нейрохірургів, українські нейрохірурги, учні, друзі шанують Вас, Олеже Олександровичу, як чуйну, доброзичливу людину, безмежно віддану роботі, вимогливу до себе та оточуючих, з вираженим почуттям власної відповідальності за здоров'я хворих та розвиток стереотаксичної нейрохірургії в Україні. Вважаємо Вас взірцем високої людської порядності, прикладом багатогранності захоплень й інтересів у роботі та повсякденному житті.

Прийміть найщиріші вітання і побажання активного творчого довголіття, безхмарного щастя, радості, родинного тепла та міцного здоров'я!